
 

 

    Advent 2025 

 

 

„Noc jako den svítí, temnota je jako světlo.“ 

 Tímto veršem ze 139. žalmu se v současné době utěšuji a chci se o tuto útěchu 
s vámi před začátkem adventu podělit.  

 Pro Boha Hospodina není žádná tma dost temná, žádná tma nemůže způsobit 
to, aby nás Bůh neviděl, aby s námi nebyl. Pro Boha a jeho hojivou a vše proměňující 
přítomnost není rozdílu, zda my zažíváme slunné dny či skrz naskrz černé noci. Bůh 
proniká vším a je s námi nejen, když je nám dobře a vše vidíme jakoby zalité sluncem, 
ale je s námi i když máme jen černé myšlenky a náš zrak je kalný či krhavý nebo 
dokonce, když jsme něčím dočista zaslepení.  

 Útěcha tohoto žalmu je totožná s vánoční zvěstí. Ježíš se rodí do velmi 
potemnělé situace židovského národa. Dvě, tři generace před naprostou zkázou. 
Rodí se do poroby, chudoby, na okraji společnosti, ač je královského rodu, přichází 
na svět v době, kdy ten svět ovládají politici těch nejkrutějších a nejautoritářštějších 
praktik. Světlo, které v něm natrvalo zazáří lidstvu, vidí v noci jen několik chudých, 
mudrci z ciziny a domácí zvířata.  

 Z Ježíše, jehož jméno znamená „Bůh je pomoc“, se stává Mesiáš, dlouho 
očekávaný král a zachránce; ovšem ne tak, že by zazářil na některém z  pozemských 
trůnů, ale tak, že prochází tím z nejtěžších z lidských utrpení, prochází trýzní mučení, 
odvržením a potupnou popravou. Prochází nocí lidské duše, smrtí a hrobem.  A 
prozáří je! Bůh prozáří jeho příšernou smrt a temno hrobu vzkříšením. Noc jako den 
svítí. Temnota jako světlo.  

 Kéž jsou každé Vánoce, i ty letošní, připomínkou této Boží pro nás 
nepředstavitelné moci! Kéž to vidíme i my jako žalmista, kéž i nám naše noci září 
jako den. Kéž se nám naše noci samoty a hanby promění v  zářivé světlo Boží laskavé 
přítomnosti a oživující naděje!           
      Marek Bárta 

 



 

 
SRDEČNĚ VÁS V ADVENTU A O VÁNOCÍCH ZVEME NA: 

❖ Pravidelné nedělní bohoslužby v modlitebně hořického sboru ČCE 

na Husově třídě 649 od 10 hodin. 

 

❖ Ekumenickou nedělní bohoslužbu 14. 12. Sejdeme se společně s 

bratry a sestrami sboru Církve Bratrské a Církve Československé 

Husitské. Kázat a vysluhovat svatou večeři Páně bude sestra farářka 

Eliška Zapletalová z Církve Husitské. Po této bohoslužbě zveme 

všechny na krátké posezení u kávy a čaje. 

 

❖ Bohoslužby 21. 12. s večeří Páně od 10:00. 

❖ Bohoslužby na Hod Boží vánoční ve středu 25. 12. od 10 hod. 

 

Díky vám, kteří pomáháte nést hospodářskou odpovědnost za život sboru 

a zaplatili jste letos svůj příspěvek na chod sboru. 

Prosíme, preferujte platby převodem na účet: 189761398 / 0300. 

Variabilní symbol není třeba uvádět, do poznámky je dobré uvést účel 

platby (salár, dar apod.). Děkujeme. 

 
  


